

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁFNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁFNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Fal számunk főbb közleményei: Veszélyeztetik: Tisza Kálmán bukása. A választások. A transzváli háború.

Tisza Kálmán bukása.

(t.) A színháték, a mely ma Nagyváradon az urna körül lejátszódtott, az istenítéletnek színhátéka volt. Hogy az istenítélet a maga saját erejével a népiletleben nyilvánult, az egyike a Nemezis tényeinek, a melyek a gondolkodást erősen megragadják.

vább? Bizony vihar támadna ebből, a mely végigpörne politikai életünkön, új levegőt hozna, frissebbet és egészségesebbet, a mely új erkölcsök tenyésztését teremtené meg, de a mely egyszermind elsodorná azokat, a kiknek a nép érdeke csak zsákmány és préda, a kik jelszavakkal hajigálóznak, de azokban magok hisznek legkevésbé.

A korrupció mesterét, a kinek tizenöt évig tartó uralma alatt a hatalom csak egy épülhetett fel, hogy fundamentuma a politikai erkölstelenség volt, egy függetlenségi férfi buktatta meg oly könnyedén, oly játsza, oly kevés erőfeszítéssel, mintha nem is a régi rendszernek legfelülmesebb harcosával állt volna szemben.

Budapest, október 3.

A római Szent Jeromos-intézet. Az olasz kormány és az osztrák-magyar külügyminisztérium között az utóbbi napokban a Szent Jeromos-intézet ügyében barátságos eszmecsere folyt, a melynek folytatásáért részről elismerték, hogy az opportunitás az intézet jótékony jellegének fenntartását kívánja.

A VÁLASZTÁSOK.

A választások nagy részén átesett az ország. Azokat a kerületeket kivéve, a hol pótválasztás lesz szükséges és kivéve Stomfát meg Pinczelyt, a hol a választást fel kellett függeszteni, hátra van még tizennégy kerület.

Izgalmas két nap volt a mai és a tegnapi. És nem egy olyan hír érkezett, a mely meglepetésszámba megy. Nem egy ember bukkott ki, a kirol azt mondták, hogy a megválasztása "több mint bizonyos" és nem egy olyan jutott mandátumhoz, a kit csak csendesen megmosolygott a világ, lehetetlenségnek tartván róla, hogy győztesként kerüljön ki a választási harcából.

A két legnagyobb meglepetés: Tisza Kálmán és Pócs Sándornak a bukása. Hatalmas pozícióban levő, súlyos egyéniség mind a kettő. Mérges mert volna rá venni mindenki, hogy sziklaszilárdan állanak a kerületükben és hogy legyőzni őket merő lehetetlenség. És íme, egy fiatal Kossuth-párti ügyvéd, a ki csak néhány nap előtt lépett föl Baján, diadalmasan kiáltotta föl, hogy a hatalommal bíró Barabás Béla pedig, a ki már Gyomán is megválasztottat, előhívotta a Kossuth-párt számára Nagyváradot Tisza Kálmántól, a hatalmas Tisza Kálmántól.

Megbukott Gajári Ödön Belényesen, Rosenbergy Gyula Nemetújváron, Rohonczy Gedeon Torókbeceán Abrányi Kornél, Sámuel Lázár, Láng Lajos és — Polónyi Géza Hajdu-Szabolcsán. Az előbbi hármat alig hitte volna valaki, az utóbbit pedig senkise sajnálja.

A néppártból kibukott Major Ferenc, Páder Rezső, Meszlényi Pál stb.

Föltötte izgalmas volt a jászberényi választás, mely csak ma ért véget. Már-már azt hitték, hogy Apponyi megbukik és hogy Almásy Géza lesz a győztes. Amde délután nagynehezen mégis csak Apponyi jutott a mandátumhoz 43 szótöbbséggel.

Heves volt a küzdelem Kólesden is, a hol Pichler Győzőnek kellett harcolnia a kormánypárti Bernrieder ellen, Szell Kálmán veje ellen, a ki azonban végül mégis négy szavattal maradt kisebbségben Pichlerrel szemben.

A Kossuth-párt ismertebb alakjai közül György Elek, Meskó László, Seiny Gyula, Lakatos Miklós, Turók Gyula maradtak ki. Másfelől azonban a Kossuth-párt az eddig ismert eredmények szerint is jelentékenyen megerősödött.

A néppárt, a mely szörnyen verte a mellét a választások előtt, hogy legalább hatvan mandátumra fog szert tenni, alig tud felmutatni majd valamiképp szaporodást, a vele rokon Ugrop-párt pedig továbbra is csak igen szerény keretek közt marad.

Tragikomikus Légradyi Károlynak az ákosfalvai bukása. Légradyi abban a hiszemben volt tegnap este, hogy ötgyhangulag választották meg Ákosfalván, a havó el se ment a választás napjára, föltétlenül biztosnak tartván magát. Ma aztán arra a meglepetésre ébredt Légradyi, hogy az ő „egyhangú” kerületében a Kossuth-párti Mahkay Zsigmondot, egy egyszerű földművelőt embert választották meg, még pedig úgy, hogy Légradyi alig kapott szavazatot.

Fényes eredményt produkált Debreczen városnak lelkes magyar polgársága. A „kálvinista Róma”, mely mindig erős bástyája volt a magyarságnak, két kerületben Kossuth-párti képviselőt választott: az egyikben Thaly Kálmánt, a Kossuth-párt érdeműs, tudós elnökét, a másikban dr. Bakonyi Samut. Debreczen III. kerületében pótválasztásra kerül a dolog, de nagyon alapos a remény arra, hogy ott is a Kossuth-párt fog győzni.

Derekasán kitett magáért „Biharország” is, a hol majd minden kerületben a Kossuth-párt diadalmasodott. A margittai kerületben is csak nagy visszaélések árán jutott mandátumhoz Orley Kálmán, ugy, hogy a választás kétségkívül megsemmisített, és az ugrai kerületben pedig kemény harcokat kellett megvívnia gróf Tisza Istvánnak.

Marosvásárhelynek mind a két kerülete is a Kossuth-párt lett.

Az iróemberek közül képviselőkké lettek eddig: Edecs Károly, az „Egyetértés” nagy-nagy vezére, a kit Nagy-Körös büszkén vall képviselőjének, Kossuth Ferenc, az „Egyetértés” főmunkatársa, a Kossuth-párt elnöke és vezére, Illyés Bálint, a két póttája, Papp Zoltán a költő, Benedek János, Pichler Győző, Thaly Kálmán, Rakosi Viktor Kossuth-párti programmal; Bekics Gusztáv, Neményi Ambrus, Szék Pál, dr. Günther Antal, Werner Gyula, Pékár Gyula, Bulgár Ferenc, Vési József kormánypárti programmal.

Ma esti 8 óráig a megválasztottak statisztikája ez volt:

Table with election results: Szabadelvtűk: Egyhangú . . . . . 87, Szótöbbséggel . . . . . 149, Összesen: 236. Kossuth-párti: Egyhangú . . . . . 15, Szótöbbséggel . . . . . 56, Összesen: 71. Néppárti: Egyhangú . . . . . 3, Szótöbbséggel . . . . . 16, Összesen: 19. Pártönkivültek: Egyhangú . . . . . 5, Szótöbbséggel . . . . . 6, Összesen: 11. Ugrop-párti: Egyhangú . . . . . 1, Szótöbbséggel . . . . . 8, Összesen: 9. Nemzetiség: Demokráta . . . . . 1.

van tehát 236 szabadelvtűk szemben 116 ellenfél. A szabadelvtű párt vesztett a Kossuth-párttal szemben 21 kerületet, a néppárttal szemben 11 kerületet, a nemzetiségiekkel szemben 4 kerületet, az Ugrop-pártiakkal szemben 6 kerületet, a demokráta-párttal szemben egy kerületet, összesen tehát 43 kerületet.

Hódított a szabadelvtű párt a Kossuth-párttól 8 kerületet, az Ugrop-párttól 1 kerületet, a néppárttól 4 kerületet, összesen tehát 13 kerületet.

A szabadelvtű párt tízta vesztesége tehát 30 kerület.

Pótválasztás lesz 16. A Kossuth-párt eddig 20 kerülettel szaporodott. A pártnak még három biztos jelöltje kerül választásra, nyolcz kerületben pedig pótválasztásra kerülnek a jelöltek. Előreláthatólag a Kossuth-párt tagjainak száma 76 lesz, a szaporodás tehát 24 kerület.

Az eddig megválasztott Kossuth-párti képviselők a következők:

- Babó Mihály (új. Halas). Barabás Béla (Gyoma). Barabás Béla (Nagyvárad). Bartha Ödön (Füzes). Baló József (Egying). Boda Vilmos (Szegeárd). Bráczay Kálmán (Szalonta). Bakonyi Samu (új. Debreczen II. ker.). Ben csky Árpád (Fülök. Hódított kerület). Bartha Ferenc (új. Belényes). Bizony Ákos (Miskolcz II.). Bernath Lajos (Tenke). Balog László (Nagy Szalonta). Benedek János (új. Hajdu-Böszörmény). Gróf Benyossy Sándor (Dunavessze, egy.). Bedőházy János (Marosvásárhely II.). Eötvös Károly (Nagy-Körös). Eötvös Bálint (Vad). Egrgy Dezső (Pecsvárad). Endrey Gyula (Hódmezővásárhely). Farkas Balázs (Kis-Várda). Fay István (Miklósz). Gabányi Rikárd (Dósd). Gál Sándor (Nyárád-Szereda). Hegedűs Károly (Ráckevé). Horváth Gyula (új. Csákvár). Hübert Károly (új. Győr). Illyés Bálint (Bárdán, egy.).

A z ó b ű n e !

— íra: Révész Mihály. —

A Józsefváros egyik harmadrendű kávéháza előtt néhány tiszt erősen csörtette a kardját. Talán azért csinált a néhány kard olyan lármát, mert a csendes éjszakát egybő zaj nem zavarta. Mintha örök álomra hunyta volna le a szemét ez a zibongó város. A tiszték hárman voltak. Az egyik: érteimes arcú fiatal hadnagy túrelmetlenül beszélt: — Nem megyek be ide, ez nem nekünk való hely; meg aztán már épen is elég volt.

A tiszték csak nem tágtítottak. Vendég már alig volt a kávéházban s az álmos pinczerek főreztettek a lármára. — Kardesírtezés, jó jel, a gyöngye éjszaka utóbb fényes murival fog befejeződni. — Ezt a vörösképi kávézó mondta s kezét dörzsölve közeledett az asztal felé. Kitérta az ajtót s alkazattal szökt ki a kőkekedő tisztéknek: — Gefüllig meine Herren, bitte, bitte. . . . A tiszték császáriak voltak, de mind magyar fiu. Az egyik, a kinek talán a legtöbb pezszo számlát már a fejébe, rekedten kiáltotta: — Magyarul! . . .

A vörösképi kávé megijedve, még jobban hajlongott, félre huzta a száját, s azt hitte, hogy mosolyog. — A tiszték beléptek a kávéházba, a hol már akkor talpon volt a személyzet. Mintha a földből nőttek volna ki, ott termettek a cigányok is. A kávé, a figyelmes kávé egy — intéssere bus magyar nóttába kezdtek. „Mi füstölög ott a sikon tálban. . . ” azt huzta a primás szőlőben, a többiek csak kísértek lassan, alig hallhatóan. . . . Pekete képtől szinte kiragyogott a szemük a szép kereszt reményében. — A nóta közé hangos jajszó lebegett s utána mintha egy másik is szállt volna a szivarfüst levegőbe. Visszhang — sehogy sem lehetett, az nem ilyen tanyán születik. . . .

A kasziroslány halványan ült a cifra füvek mögött, arca fehér lett, szemei félig lecsukódtak s feje hátra hanyatlott, úgy, hogy aranyoské haja épen a nagytűkről erte. A fiatal hadnagy látszólag kijózanodva bámolt a ényára. — A két gyorsan változott. A figyelmes kávé haragtól kikelt arczal futott a szinte eljárt ügy mellé s durva kézzel megrántotta a lány karját. — Legyen esze, mit csinál!

— Á . . . a . . . nótam, az én nótam, — felelt zavarral a leány. — A kávé tovább szaladt s futtában hadarta: — Nehezen szokik, nehezen szokik. . . .

S már ott termett, ott hajlongott ügyetlenül a tiszték asztala körül, a hol egymást érték a pezszo palackok. A cigány meg huzta a szép nóttákat. Már régen nem látott a kávéház ilyen duhaj dírdídot. A borzós a szivarfüsttel kelt versenyre s a homályos sarokban úgy összekavarodott minden, hogy alig lehetett látni, melyik a katona és melyik a cigány. . . .

A tiszték közül az egyik, a kis hadnagy, nem sokáig maradt a társai között. Tekintete oda-oda tévedt ahhoz a cifra állványhoz, a hol olyan halványan ült az a szomorú leány. — Agyából hirtelen elröppent a mámor. Gyermekévi juttottak eszébe. . . . Szép, virágos mező, tarka pillanatok, a locsogó patak, a suttogó erdő, melyben olyan édesen, vidáman szantog a fülemüle. . . . Eszébe jutott mind, mind. . . . A kis Annuska, a Balassák szép-séges Annuskája. . . . A mint bohókás, gyerekes jókedűvel, csengő kacagással egymást kergették a pázsitos mezőn. . . . A napugrarak inceskedve játszottak aranyfürtös, selymes hajával, a mint futásban meg-meglebbent a szellő gyenge fuvaltatástól. . . .

Most már mindenre emlékezett. . . . Szívében égő fájdalommal ment oda ahhoz a szomorú leányhoz. — Anna! . . .

Csak ennyit mondott, s mint ha ebben az egy szóban benne lett volna lángoló szeretetének utolsó lobbanása. — Sándor! . . . ne vadozolj Sándor. . . .

Hangja megrezgett. Szemében pedig köny ragyogott, a mely végig pergett a szemvödör arcán, le épen a hadnagy kezére, a melylyel a lány reszkető kezét tartotta. — Nem én vagyok az oka Sándor, nem én. . . .

A hadnagy szótlánul bámolt a leányra s csak a tekintetével kérdezte: — Hát ki? — Maga tudja Sándor, hogy milyen volt az otthonunk. A nagy park közepén, mint a mesebeli tündérlak, szerényen húzódt meg a mi kis kastélyunk. . . . Napugrást, jó kedvvel volt telve minden zuga. Most mi van vele, a jó ég tudja. . . . Mivé lett a szép virágos kert, viruló rózsáival? . . . A hol estánkint

olyan örömmel lestük, mikor csillanik meg egy-egy szentjános-bogárka a hold ezüstös sugarában. . . . Minden elveszett Sándor, minden. . . .

Testvér! szeretetem, mely lelkeembe vésődött, nem tud vádaskodni, de magának Sándor megmondom, hogy ki okozta romlásunkat. . . .

A Kálmán, a bátyám. . . . Még maga ott-hon volt, mikor Kálmán hadnaggyá lett; szép huszár-hadnaggyá. . . . Először beírte kevéssé, de később, mikor már belevezett a mámoros életbe, nagyon sok kellett neki. Apámak már neheze esett a rengeteg kiadás. S aztán mikor Kálmán főhadnaggy lett, nem tudom mire gondolt, hanem nyilván azt hitte, hogy kiapadhatlan pénzfórrás van a szülői háznál, mert most kétszeres erővel fogott hozzá annak a kifosztásához. Ezt hamar el is érte. A harmadik éve annak, hogy utóljára volt otthon Kálmán. Az apám nagyon szomorú volt, az anyámak örült a lelke, ha nézte. . . . Én nem gondoltam, hogy egy drámának egyik végjelene fog következni. . . . Mert a drámának még nincs vége, Sándor, hogy mivel fog befejeződni, még magam sem tudom. . . .

Csak rövid ideig tartott a látogatás. Kálmán durván kiabált: — Ez az én jussom! én követelem! — Az apám előbb szeretettel beszélt velem: — Kálmán, í am legyen eszed, nem tehetem már, nincs miből. . . . — Kell lenni, akarom! . . . — Ma-holnap újra kerül minden, koldulni mehetek anyáddal, testvéreddel együtt. . . .

Kálmán nem tágtított. Az anyám csak sirt. De ezek a könyek sem indították meg. Bátyám kegyetlensége arczomba kergette a vért. Szerettem volna megragadni a torkát s szoritani, iszonyuan szoritani. . . .

Aztán Kálmán revolvert vett elő a zsebéből s a homlokához emelve kiáltotta: — Utóljára kérem, oda adod-e a pénzt?!. — Oda! — kiáltotta az apám s a pénzt odaszórta Kálmán arczába, a mely szerzte hullott a szoba padlózatán. — És Kálmán nem lötte meg magát, hanem bucsuztatni hagyta el a házat. — A hadnagy egy percze sem szakította félbe Annuska beszédjét, csak halotthalványan, megindulva nézett arra a leányra, a kinek szeméből sürűn hulltak a könnyei. Úgy érezte, mintha ezek a tiszta könyek a saját lelkére peregenének. . . . Mintha ő is okozója lenne a

szép leány tragédiájának. Már nem sok mondani valója maradt Annuskának, hiszen a többi már ki is lehetett találni. . . . Ide jöttek a fővárosba, mindenükből kifosztva. Az apja valami irodai munkát kapott, a leány, a szégyén szélé leány pedig mi is lehetett volna neki? Hiszen nekik közös sorsuk ez, csak nekik való ez a munka: be állt kasziros-leánynak. . . .

— Most itt vagyok Sándor — folytatta a leány — ebben a cifra állványban, a bátyám, a Kálmán pedig tovább is megmaradt a cifra uniformisában, hiszen olyan jól illik neki az a ruha, úgy feszül a mellén az arany-szujtásos atilla. . . . ds Kálmán még mindig nem sejt szomorú sorsunkat. Csak annyit tud, hogy ide költözöttünk ebbe a város-örísba. Azt hiszi, hogy a jölt vezér körül még ma is bennünk, mert szégyén anyám még most is összekuporgatja filléret s titokban Kálmánnak küldi. . . . Hogy én erről tudok, anyám nem is sejt, nem akarom jó szívét megsebezni, nem akarom háborogtatni abban, a miben neki olyan nagy öröme telik. . . .

A kis hadnagynak erősen fogodzni kellett az állványban, hogy el ne essék. Mintha megmozdult volna vele a világ. Csak annyit mondott a leánynak: Meg fog bűnhődni, esküszöm! . . . s azzal támolgyva megindult a kijárat felé, oda se nézve az elázott társaihoz. — Mikor kiért az utcára, úgy tűnt fel előtte, mintha egy vakító fényű csillag, mielőtt még fényében gyönyörködhetett, lefutott volna az égből s hirtelen elvesztett a sötét éjszakában. . . .

Annuska csak akkor eszmélt föl, mikor a hadnagy már eltávozott. Szeretett volna utána kiáltani, hogy vigye el innen, hogy ne hagyja itt ezen a csunya helyen, ebben a szörnyű környezetben, a hol ő el fog pusztulni, mint a hogyan elpuszt minden virág a posványos levegőtől. . . .

Nem sokára aztán a két tiszt is eltávozott. A kávé, a figyelmes kávé pedig a kezét dörzsölve, a mi nyilván azt jelentette, hogy meg van elégedve a mai éjszakai — oda ment Annuskához: — Kisasszony most már haza mehet. Dani! Kísérje el a kisasszonyt. — Dani a főpinczér volt. Mióta Annuska ül a kaszában, ez a kis ember egészen megváltozott. Csinosítja magát s rendkívül szórakozott. Mindig rosszul számol, de még mindig van annyi esze, hogy soha sem a saját ká-

rára. Most is, hogy a főnök ur szölli, a mire már szinte idegesen várt — még egy pillantást vet a nagytűkről felé s megnevetve kezével egyet igazít a frizuráján, aztán meg néhányzor végig kényel kezevel kopottas szalon-kabátját s úgy áll a kisasszony elé. — Parancsoljon Annuska. . . .

Még a leány öltözködik, addig Dani ur izgatottan forgat valamit az agyában. Most, türelmetlen akárm, de megmondja, már tovább nem fog várni. Szépen gondolta az egészét, hogy megfogja majd a kezét s belenéz majd a ragyogó szemébe s úgy beszél vele: — Annuska kisasszony, ha meg nem sérteném, maga olyan bánatos; hát úgy gondolnám, hogy a megosztaná velem a nagy bánatát, talán könnyebb lenne kettőnknek elvisszenni, mert lássa Annuska, én magam nagyon, igazán szeretem. . . . Meg aztán egy kis meg-takarított pénzem is van már Annuska. . . . hát olyan szépen megélnétek ketten. . . .

Mindennap ez járt az eszében, de mindig csak az elejét tudta elhadarni, hogy „Annuska kisasszony, ha meg nem sérteném. . . .” Tovább nem ment, aztán csak törölgette a verejtékes homlokát. — De talán maga Annuska is az oka, hogy Dani ur mindig benne akad a beszédében, mert bizony kitalálta a szándékát. Nevetésgesnek látta a melléte koczogó legénykét s mindig, mikor az belekezdett a monológjába, hamar másra terelte a beszélgetést. Most is, hogy kiért az utcára, Dani ur egyet köhint s elkezd: Annuska kisasszony, ha meg nem sérteném. . . .

— Nézze, Dani ur, milyen fényes a hold, hogyan ragyognak a csillagok. . . . — Az ám, ragyognak, szépen ragyognak. . . . Hazáig még néhányzor megpróbálta, de nem sikerült neki. Mikor aztán Annuska el-tint a kis kapuban, Dani ur szeretett volna a borból kiugrani haragjában, hogy megint el-mult egy nap és nem beszélhetett a szíve szerint. — Majd holnap, holnap biztalan. . . . mon-dogatta magában s csak nyugtat hazafelé.

Galícia egyik kis állomáshelyén Kálmán huszárőhadnagy szobájában vigan volt néhány tiszt. Valami pikantéria fölött vitakoztak, mely az éjjel történt a kaszárnya körül. A vitakozás hirtelen felbeszakadt, mert táviratot hoztak Kálmán főhadnagynak. A főhadnagy,











**A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános közgyűlésének jegyzőkönyve**  
 Magyar kir. kereskedelmi miniszter. **Legutóbbi, kereskedelmi szakbizottság és keleti miniszter V. váci-körút 32. szám. Hivatalos órák 9-3-ig. A hazai termékek állandó kiállítására és a kereskedelmi előmozdítására, továbbá a külkereskedelmi viszonyok (mellyekben az üzletelésnek a legelőnyösebb feltételeit a varosipolitikai igazgatóságban Nyitra, 9-12-ig és a u. 3. körút 6-ig. — A külföldi kereskedelmi központi bizottságok (magyar kereskedelmi részvételre) V. váci-körút 32.**

**IDEGENEK NÉVSORA**

**Nádor szálloda.** Harl B. Pöszony. — Tozcaner H. Kolozsvár. — Bauer J. és neje Veronika. — Fleischer M. Apozs. — Weiszweil J. Pozsony. — Alexi M. Szamosújvár. — Schein K. Fiume. — Walter M. Brassó. — Heinrich J. N.-Széchenyi. — Szabó L. N.-Beckerecz. — Munk J. Szabadka. — Varsány E. Lajos. — Heisler K. Debreczen. — Schüller E. P.-Poo. — Hermann M. Panscova. — Seydl K. Eszék. — Schuller F. Szeged. — Mátyási J. Győr. — Szil E. Kaposvár. — Heuffel J. Tolna. — Sebeők A. N.-Kassa. — Talos E. Veszprém. — Hark M. Záhony. — Stern J. N.-Várad.

**Ezsebet királyi szálloda.** — Penz. Dr. Bolovány L. P.-Ladány. — Jankovics D. Bécs. — Mező K. Mocomon. — Koles M. Szabadkai. — Mészáros J. né Jaskiszer. — Trobis L. Baja. — Mezei B. Sopron. — Zúrkan D. Lőcs. — Hollan J. M.-Raslavica. — Zentay J. Gyula. — Károlyi D. Losonc. — Pavlovits Gy. N.-Szalonta. — Kiss K. N.-Széchenyi. — Szilágyi S. Győr. — Burkóts S. Trancsán. — Halasz K. R.-Almás. — Oswald D. Dombóvár. — Szandorffy J. Pécs. — Dr. Irányi E. Szolnok. — Bozintai J. D.-Egnyás. — Felmeri G. Szekelyvárhely. — Kövesy A. Kecskémét. — Ronay F. és neje Kaposvár. — Domokos G. D.-Szt.-Márton. — Tóth G. Halas. — Csákó J. Szeged. — Feldman M. T.-Szt.-Lőrinc. — Tóth J. Keszthely. — Szapáry E. Bogosvárszék. — Zombor. — Berky Gy. Pozsony. — Wadman K. Bécs. — Venczúr J. Győr. — Török K. Vácz. — Varsány Gy. Temesvár. — Dome K. Telepocz. — Góloszanyi J. Halas.

**Metropole szálloda.** Ráró Dimer O. Brüsszel. — Madeline M. Paris. — Walter F. München. — Hader J. Jonas. — F. Bródy S. Gintner L. Neumarkt L. Bécs. — Göhl G. Metzenfeldt. — Kolín D. Nagyvár. — Brestyanovics J. Tótyosy B. Pozsony. — Széchenyivics J. Kormocsháza. — Csemec K. Pozsony. — Fejes K. Sopron. — Szűcs S. Borsod. — Papp L. Szentlőrinc. — Reinhardt R. Gyöngyös. — Ney A. Kaposvár. — Odor Gy. Győr. — Novobratzky G. Szentlőrinc. — Odor Gy. Győr. — Farkovics E. K.-Bánya. — Döcsy K. Selmec. — Mezey Gy. M.-Óvár. — Frankó B. Debreczen. — György J. M.-Vásáros. — Varsány B. Dr. Fáy S. Konosy L. Lőcs. — Lőrincz L. Csanéj N. Porjesz M. Rosenthal L. Kovács K. M. Wagner J. B.-Gyula.

**Pannonia szálloda.** Fiedt Klebelszerg Z. N.-Lajos. — Dr. Kleinher J. Debreczen. — Löb F. Muttartzer. — Lázár Z. Özd. — Rádólyi. — Innsbrucker. — Benedek J. Zseléveny. — Krieger O. Kaposvár. — Halbauer J. Bécs. — Fabry J. Dr. Baksa. — R.-Szombath. — Reiter J. Szatmár. — Dr. Guthy J. Tócs. — Kolb L. Cserm. — Gaal Gy. Púson. — Dolnay I. Gámsztán. — Polgar B. Egnyás. — Látta J. Pécs. — Mosonyi A. Szentgyörgy. — Miklós M. N.-Károly. — Mike L. B.-Gyula. — Nemet F. Sz.-Fehérvár. — Frankó J. Sarvár. — Tasnády A. Szentlőrinc. — Méha K. Nagyszeg. — Szekeres L. Kaposvár. — Reisz M. Bécs. — Friedy A. Ny-Mada.

**VIG-SZÍNHÁZ.**

Budapest, 1901 okt. 4-én.  
**Szivem.**  
 Bohózat 3 felvonás. Irák: M. Hennequin és P. Bilhaud. Fordította: Molnár Ferenc.  
 Személyek:  
 Hubert Grisoles Góth  
 Montouroux Balassa  
 Antonette Ceilang  
 Héline Gazi  
 Gaston Ghateau Bihari  
 De Thory Tapolezai  
 Francine Földán  
 Rose Bálint  
 Joseph Kassay  
 Kezdeté 7 1/2 órákor.

**NEMZETI SZÍNHÁZ.**

Budapest, 1901 okt. 4-én.  
**A S a s o k.**  
 Vigjáték 3 felvonás. Irák: Gáti Soma és Rákosi Viktor.  
 Személyek:  
 Frilay Náday  
 Lenke Lányai  
 Sas Barnabás Ujházi  
 Sas Ferenc Császár  
 Sas Viktor Zilahy  
 Bukics Rózsahégyi  
 Mészáros Mezey  
 Tiskés Szóke  
 Lánai Latabár  
 Kádár Nacsizs  
 Balta Faludi  
 Kezdeté 7 1/2 órákor.

**NÉPSZÍNHÁZ.**

Budapest, 1901 okt. 4-én.  
 Két előadás.  
 Délután 2 órákor a királyi O. Pelsőgy mezenaplán ingyenes előadás.  
 Milliók a hó alatt.  
 Regényes színmű 5 képből.  
 Dr. Ch. Murray regényéből. Irta: Francis H. Barington. Magyarra fordította: Bálint Dezős. A zenét összeállította: Barna Izó.  
 Személyek:  
 Briggs Szirmai  
 Harding Horváth  
 Edith Fedák  
 Tomkins Szabó  
 Saylor Tollagi  
 Gay Kovács  
 Dellé Deli  
 Gunningham Szedzshelyi  
 Davson Siponé  
 Pális Uvári  
 Kátá Kápolnai  
 Kezdeté 7 órákor rendes hely-árakkal.

**MAGYAR SZÍNHÁZ.**

Budapest, 1901 okt. 4-én.  
**A szerencsésállag.**  
 Angol operett 3 felv. Szövegírói: Adrian Ross, Charles Brookfield és Aubrey Hopwood. Fordították: Lutzkó Andor, Makai E. és Mérei A. Zenéjét szerztette: Ivan Caryill.  
 Személyek:  
 Bahadur Sziklay  
 Mih-Sing-Tam Delyi  
 Bilim-Bilim Boross  
 Rónicorcs Mátrai  
 Timoshanyi Tímófi  
 Pálathy Pálathy  
 Lania Bolgár  
 Lord Teddy Ledószky  
 Ozias Almásy  
 Lukácsy Lukácsy  
 Makvirág Sziklayné  
 Miksa Turchányi  
 Iványi Iványi  
 Kezdeté 7 1/2 órákor.

**Gyomorhajosok figyelmébe!**

Biztos eredmény érhető el **gyomorhajosok, szélgyörgy, gyomorégés, étvágytalanság, köhögés, nehéz légszív megmozdítására** a **„Korveta Turdo Gózmószó”** gyógyszerrel. **Erzsébet-körút 51. Gőz- és porcelán-kádfűzők. Nyári uszoda.** **Erzsébet-körút 51. Gőz- és porcelán-kádfűzők. Nyári uszoda.** **Erzsébet-körút 51. Gőz- és porcelán-kádfűzők. Nyári uszoda.**

**Hölgyek figyelmébe.**

Ki szépséget fokozni vagy azt megtartani akarja, csak az által fésülést, kipróbált hatóanyag és tartalmatlan piperecikket használja. **MAJTHÉNYI BÉLA** drógszínt és illatszertárház. **Budapest, IV. Egetem-utca 11.** **Mindenemmel bel- és külföldi gyögyárak, illatszerek, piperecikkek, vegyszertárak, háztartási, gazdasági és állatorvosi cikkek raktára. Padlónyesítő szerek. Tea, rum, cognac, csaco és csokoládé. Rum- és illatszertárak.**

**MAJTHÉNYI BÉLA**

**„SAS JEGYŰ”** Email, szingyomás, granit, eipuszíthatatlan. **ELSINGER M. J. és FIAI BUDAPEST, V., Mária Valéria-utca 10. (Thonet-udvar).** Kiváncra minták és árak ingyen.

**LINOLEUM**

**„SAS JEGYŰ”** Email, szingyomás, granit, eipuszíthatatlan. **ELSINGER M. J. és FIAI BUDAPEST, V., Mária Valéria-utca 10. (Thonet-udvar).** Kiváncra minták és árak ingyen.

**Fővárosi Orfeum**

**A napibeszéd tárgya a szenzációs októberi műsor!**  
**ROSARIO GUERRERO**  
 a „Róza és tor” németjében  
**PAUL CONCHAS**  
 a műsor jelenetével  
**O. K. SATO**  
 komikus zsonglór.  
**Floccati testvérek**  
 a felléphetetlen táncosok.  
**Mörbitz Bernát**  
**Nordsterne Trio**  
**Zarina, Vendér, Helene és Emilon**  
**Baumann, Jim és Jam, Kövessy**  
**OLLY JOLLY**  
**Margherita**  
 és a Kozzagrifer új sorozala.  
**Az előadás 8 órákor kezdődik.**

**Vízilás, 1901. okt. 3-án.**

| Ime       | Érték    | Ime    | Érték    |
|-----------|----------|--------|----------|
| Schreding | + 82 < 3 | Kislov | + 47 < 3 |
| Dana      | ...      | ...    | ...      |
| ...       | ...      | ...    | ...      |

**Időjárás.**

**4 m. meteorológiai központi intézet napi irati jelentése 1901 okt. 3-án reggel 7 órákor.**

| Állomások | Magasság | Barométer | Levegő hőmérséklet | Felület hőmérséklet | Relatív páratartalom | Wind | Wind irány | Wind erő | Égés | Égés erő |
|-----------|----------|-----------|--------------------|---------------------|----------------------|------|------------|----------|------|----------|
| Buda-pest | 100      | 752.4     | 13.8               | 13.8                | 75                   | 1.5  | N          | 1.5      | cs   | cs       |
| ...       | ...      | ...       | ...                | ...                 | ...                  | ...  | ...        | ...      | ...  | ...      |

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**

**M. KIR. OPERAHÁZ.** **Wolfram** Takács Kertész **Walter** Bitteró **Havi b. 2.** Henrik **Budapest, 1901 okt. 4-én.** **Tannhäuser és a wartburgi dalnok-verseny.** **Reinard** Kozma **Budapest, 1901 okt. 4-én.** **Reinard** Kozma **Budapest, 1901 okt. 4-én.** **Reinard** Kozma **Budapest, 1901 okt. 4-én.**

**KISFALUDY SZÍNHÁZ**

Budapest, 1901 okt. 4-én.  
**Urania**  
 Magyar tudományos színház  
 Budapest, 1901 okt. 4-én.  
 Kezdeté 7 1/2 órákor.

**Róma.**

**Színházi játéktrendek.**  
 A nagy kir. operaház műsora: **Szombaton** Várzea-füv. **Vasárnap** A sevilai hercegi. **Kezdeté 7 1/2 órákor.**

**A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése**

**1901. október 3.**  
 Időjárás szep. Vízilás reggel 7 órákor 130 cm. Homora reg. el. óra-ór + 15 C. Leg-nitrométer 70.771 m/m.

**A) Arutőzsde.**

| Buza | 74  | 76  | 78  | 79  | 80  | 81  |
|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| ...  | ... | ... | ... | ... | ... | ... |

**B) Leszámloló árfolyamok**

| Buza | 50 kg-kint | 77.1 |
|------|------------|------|
| ...  | ...        | ...  |

**B) Értéktőzsde.**

| Kamat-láb | Értékpapírok                                 | Utolsó árfolyam | Utolsó árfolyam |
|-----------|--|-----------------|-----------------|
| 4 %       | Arany 100,000 1900 ar. frt. nevű. érb. adom. | 118.20          | 119.70          |
| ...       | ...  | ...             | ...             |

**Értékpapírok**

| Értékpapírok                                      | Utolsó árfolyam | Utolsó árfolyam |
|---|-----------------|-----------------|
| Budapesti Államkassza 1890. évi kölcsön. adománya | 97.75           | 98.75           |
| ...   | ...             | ...             |

KIS HIRDOJTÁSOK

Ezen hirdetés rovatban minden az egyeztetés közléséig... TELEFON 706.

Kis hirdetések... Kiadóhivatali üzenet... Brener nővérek... Burger Vilmosné... Nemessék A. J.

Eladom... Vétel... Előadás... Szőlő... Eladás... Előadás...

Házmester... Egy 26 éves... Oktatás... Nevelőket... Különféle... Házmester... Egy 26 éves... Oktatás... Nevelőket... Különféle...

Lakás és bérlet... Urasági lakás... Pényes kereset... Uj Petőfi... Zálogházból... Lakás és bérlet... Urasági lakás... Pényes kereset... Uj Petőfi... Zálogházból...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet...

Ápold bőröd!... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... Ápold bőröd!... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar...

A világ legjobb gyártmányú zongorái... BudaPest... Hirdetmény... A világ legjobb gyártmányú zongorái... BudaPest... Hirdetmény...

BUDAFEST... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... BUDAFEST... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

LITKE L. Pécs... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... LITKE L. Pécs... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak...

A tanítószag szives figyelmébe! Magyar Tanítók Naptára... A tanítószag szives figyelmébe! Magyar Tanítók Naptára...

Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet...

Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATO... Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATO...

A Magyar Tanítók Naptára... A Magyar Tanítók Naptára... A Magyar Tanítók Naptára...

Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet...

Pályázati hirdetmény... A pályázat tárgyat képező köriratot feltöltendő jegyzék... Pályázati hirdetmény... A pályázat tárgyat képező köriratot feltöltendő jegyzék...

OLYMP... legújabb szállított és fűtő készülék... OLYMP... legújabb szállított és fűtő készülék...

Franczia Könyvtár... Szerkesztik: Dr. Heisz Gyula és Matskássy József... Franczia Könyvtár... Szerkesztik: Dr. Heisz Gyula és Matskássy József...

Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény... Hirdetéseket... Szállítási hirdetmény...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet...

1901. HA... SZERKESZTŐ... BUDAPEST, IV. PÁPNÖVEDE... TELEFON 706... Ezen hirdetés rovatban minden az egyeztetés közléséig... 1901. HA... SZERKESZTŐ... BUDAPEST, IV. PÁPNÖVEDE... TELEFON 706... Ezen hirdetés rovatban minden az egyeztetés közléséig...